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ІНФОРМАЦІЙНЕ ПОВІДОМЛЕННЯ 

РАДИ АУДИТОРСЬКОЇ ПАЛАТИ УКРАЇНИ 

 

ЩОДО ЗАСТОСУВАННЯ МІЖНАРОДНИХ СТАНДАРТІВ  

УПРАВЛІННЯ ЯКІСТЮ 
 

СКЛАД ПАКЕТУ СТАНДАРТІВ УПРАВЛІННЯ ЯКІСТЮ: 

• Міжнародний стандарт з управління якістю (МСУЯ) 1 «Управління якістю для 

фірм, що виконують аудити чи огляди фінансової звітності, або інші завдання з надання 

впевненості чи супутніх послуг» 

• Міжнародний стандарт управління якістю (МСУЯ) 2 «Перевірки якості завдання» 

• Міжнародний стандарт аудиту (МСА) 220 «Управління якістю аудиту фінансової 

звітності» 

Дата набрання чинності 

Аудиторська палата України звертає увагу своїх членів на те, що на офіційному вебсайті 

Міністерства фінансів України 24 листопада 2022 року розміщено переклад нових 

стандартів управління якістю, які набувають чинності з 15 грудня 2022 року. 

Відповідно до Закону «Про аудит фінансової звітності та аудиторську діяльність» при 

провадженні аудиторської діяльності застосовуються міжнародні стандарти аудиту, 

оприлюднені державною мовою на офіційному веб-сайті центрального органу 

виконавчої влади, що забезпечує формування та реалізує державну політику у сфері 

бухгалтерського обліку та аудиту, який забезпечує їх актуалізацію. При цьому 

центральний орган виконавчої влади, що забезпечує формування та реалізує державну 

політику у сфері бухгалтерського обліку та аудиту, має право визначати дату, з якої 

застосовуватимуться міжнародні стандарти аудиту. 

Міністерство фінансів не визначало дату застосування МСУЯ відмінну від зазначеної у 

самих стандартах, отже, вони набувають чинності саме з 15 грудня 2022 року. При 

цьому, як зазначено в п. 13 МСУЯ 1 системи управління якістю повинні бути розроблені 

і впроваджені до 15 грудня 2022 року, а оцінка системи управління якістю, передбачена 

пунктами 53-54 цього МСУЯ, повинна бути виконана протягом одного року після 15 

грудня 2022 року, тобто до 15 грудня 2023 року.  Пунктом 11 МСУЯ 2 передбачено, що 

він чинний для аудитів та оглядів фінансової звітності за періоди, що починаються 15 

грудня 2022 року або після цієї дати; і для інших завдань з надання впевненості та 

супутніх послуг, що починаються 15 грудня 2022 року або після цієї дати. МСА 220 

(переглянутий) згідно п. 10 чинний для аудитів фінансової звітності за періоди, що 

починаються з 15 грудня 2022 року або після цієї дати. 

Що потрібно знати? 

Новий комплект стандартів управління якістю на рівні фірми та на рівні завдання несе 



 

 

для членів АПУ значні зміни при виконанні будь-яких завдань, що виконуються згідно 

з Міжнародними стандартами аудиту, огляду, іншого надання впевненості та супутніх 

послуг. 

МСУЯ 1 застосовується для аудитів чи оглядів фінансової звітності, або інших завдань 

з надання впевненості чи супутніх послуг. Отже цей стандарт застосовується у всіх 

фірмах, які проводять аудит чи огляд фінансової звітності, або інші завдання з надання 

впевненості чи супутніх послуг (тобто, якщо фірма виконує будь-які з цих завдань, 

застосовується цей МСУЯ, і система управління якістю, створена відповідно до вимог 

цього МСУЯ, забезпечує стабільне виконання фірмою всіх таких завдань). 

Це повідомлення видано АПУ з метою підвищити обізнаність аудиторів щодо 

стандартів управління якістю. 

МСУЯ 1 та МСА 220 (переглянутий) замінюють Міжнародний стандарт контролю 

якості (МСКЯ) 1 «Контроль якості для фірм, що виконують аудити та огляди фінансової 

звітності, а також інші завдання з надання впевненості і супутні послуги» та МСА 220 

«Контроль якості аудиту фінансової звітності» 

МСУЯ 2 – це новий стандарт, який стосується перевірок якості завдання і розглядає 

призначення та відповідність рецензентів якості завдань та їхню відповідальність під 

час виконання перевірки якості завдання. 

Наскільки значними є зміни в нових стандартах управління якістю? 

МСУЯ 1 рухається від зосередженості на контролі якості до управління якістю та 

вводить новий підхід до управління якістю на основі оцінки ризиків якості. Принцип 

контролю якості був скоріше «реактивним» за своїм характером, коли багато файлів 

перевіряються після їх виконання, щоб переконатися, що вимоги контролю якості були 

дотримані. Управління якістю, з іншого боку, має бути проактивним за своєю 

природою, запроваджуючи безперервний процес, який має бути вкорінений у культурі 

та стратегії фірми. 

Виконуючи аналіз після запровадження МСКЯ1 «Контроль якості для фірм, що 

виконують аудити та огляди фінансової звітності, а також інші завдання з надання 

впевненості і супутні послуги», РМСАНВ зазначила багато зацікавлених сторін, у тому 

числі наглядові органи, які висловлювали занепокоєння тим, що вимоги щодо перевірки 

якості участі не були достатньо жорсткими. Розробка окремого стандарту МСУЯ 2 

передбачає більш надійні вимоги до ефективності та документації. Також новим 

стандартом покращено масштабованість, оскільки перевірка якості завдання може 

виконуватись не для всіх завдань, і в цьому випадку стандарт не застосовуватиметься. 

МСА 220 було переглянуто, щоб уточнити та посилити ключові елементи управління 

якістю на рівні завдання, а також ввести вимогу для партнера із завдання, яка полягає в 

тому, що до датування звіту аудитора, партнер із завдання повинен визначити, що він 

взяв на себе спільну відповідальність за управління і досягнення якості завдання з 

аудиту. 

Які ключові відмінності? 

РМСАНВ випустила інформаційні бюлетені, які надають огляд змін, внесених до 



 

 

стандартів, і результатів, яких прагнуть досягти нові стандарти. Інформаційні бюлетені 

РМСАНВ для цих стандартів доступні англійською мовою на спеціальній веб-сторінці 

iaasb.org/quality-management. 

МСУЯ 1 

МСУЯ 1 розглядає 8 компонентів системи управління якістю, які працюють у 

ітераційний та інтегрований спосіб; і містить інші вимоги включаючи ролі та 

відповідальність за систему, загальну оцінку системи керівництвом, вимоги до мережі 

або мережевих послуг і до документації. 

Компонентами системи управління якістю є: процес оцінки ризиків фірми; управління 

та керівництво; відповідні етичні вимоги; прийняття та продовження відносин з 

клієнтами і конкретних завдань; виконання завдання; ресурси; інформація та 

комунікація; і процес моніторингу та виправлення 

Стандарт розглядає серед іншого, як фірма демонструє відданість якості через свою 

культуру, яка існує в усій фірмі та визнає і посилює роль фірми в служінні суспільним 

інтересам шляхом постійного виконання якісних завдань; важливість якості в 

стратегічних рішеннях і діях фірми, включаючи ті, що стосуються фінансових і 

операційних пріоритетів фірми; ролі, обов’язки та підзвітність керівництва, 

кваліфікацію лідера та щорічну оцінку ефективності управління. 

Вводиться ризик-орієнтований підхід, який зосереджений на досягненні цілей якості та 

передбачає: визначення цілей якості, виявлення і оцінку ризиків якості, розробку та 

впровадження заходів у відповідь. За наявності змін в обставинах фірми і характері 

завдань, які вона виконує, або отриманні іншої інформації, яка вказує на необхідність 

змін, фірма визначає додаткові цілі якості, або модифікує цілі встановлені раніше та 

змінює або доповнює ризики якості та заходи у відповідь. 

Ресурси: Для функціонування системи управління якістю та виконання завдань 

необхідні три категорії ресурсів: людські, технологічні та інтелектуальні. МСУЯ 1 

явним чином стосується ресурсів від постачальників послуг. Фірма розглядає, які 

ресурси потрібні, чи вони доречні, і як вони використовуються та підтримуються. 

 

Інформація і комунікація: МСУЯ 1 наголошує на безперервному потоці інформації 

всередині фірми та з командами із завдань, і спонукає фірми створювати інформаційну 

систему. Культура фірми повинна містити потребу в обміні інформацією. Фірма 

обмінюється інформацією із зовнішніми сторонами, коли це доречно, в тому числі 

повідомляє особам, наділеним найвищими повноваженнями в зареєстрованих на біржі 

компаніях, інформацію щодо своєї системи під час аудиту фінансової звітності таких 

підприємств. 

МСУЯ 1 робить акцент на проактивному моніторингу системи в цілому та своєчасному 

та ефективному її виправленні. Фірма повинна здійснювати моніторинг системи в 

цілому; пристосовувати характер, час і обсяг діяльності з моніторингу на основі 

факторів, описаних у МСУЯ 1; виконувати перевірку завершених завдань, приділяючи 

підвищену увагу відбору на основі оцінки ризику та врахуванню інших заходів 



 

 

моніторингу, які виконує фірма. 

 

Оцінювання результатів моніторингу та виявлення недоліків: МСУЯ1 включає 

структуру для оцінки результатів і виявлення недоліків, а також оцінки серйозності та 

поширеності недоліків. Від фірми вимагається дослідити першопричину (причини) 

недоліків. Фірма належним чином усуває недоліки, реагуючи на першопричину(и). Від 

керівництва вимагається оцінити ефективність заходів щодо виправлення ситуації. 

Щорічна оцінки системи управління якості фірмою: Керівництво фірми щонайменше 

один раз на рік оцінює функціонування системи та робить висновок, чи система 

управління якістю досягає поставлених цілей, та вживає подальших заходів, якщо 

висновок є незадовільним. 

Використання мереж: МСУЯ 1 робить наголос на посиленні відповідальності фірми за 

її власну систему управління якістю. Фірма має розуміти вимоги до мережі або 

мережевих послуг та вплив на систему управління якістю фірми, а також заходів з 

моніторингу, що проводяться мережею у всіх мережевих фірмах, включаючи заходи з 

моніторингу для визначення того, що вимоги мережі були належним чином реалізовані 

у всіх мережевих фірмах. 

МСУЯ 1 підходить для фірми будь-якого розміру, адже він надає можливість 

масштабувати систему. Цілі якості базуються на результатах – фірма визначає, як 

досягти цілей якості. Ризики якості пристосовані до фірми - при виявленні та оцінці 

ризиків якості фірма зосереджується на розумінні умов, подій, обставин, дій або 

бездіяльності, які стосуються характеру та обставин фірми та її завдань. Визначені 

заходи у відповідь обмежені та масштабовані. Процес моніторингу та виправлення 

зосереджений на пристосуванні до обставин фірми. Приклади, наведені в матеріалах для 

застосування демонструють, як застосовувати аспекти стандарту до менш складних і 

більш складних фірм. 

МСУЯ 2 

Оскільки перевірка якості завдання (ЯЗ) є конкретною реакцією, розробленою та 

реалізованою фірмою для усунення ризиків якості, МСУЯ 1 визначає обсягу завдань, 

які підлягають перевірці ЯЗ. Виконання перевірки ЯЗ здійснюється на рівні завдання 

спеціалістом з перевірки ЯЗ від імені фірми. Відповідно, МСУЯ 2 розглядає питання 

призначення та відповідності встановленим вимогам відповідального за перевірку ЯЗ; і 

його обов’язки, пов’язані з виконанням і документуванням перевірки ЯЗ. 

Новий стандарт має на меті відповісти на проблеми та виклики, пов'язані з вимогами до 

відповідальних за перевірку ЯЗ, за допомогою уточнення і посилення аспектів 

відповідних вимог для більш ретельної перевірки ЯЗ. Переглянуті вимоги зосереджені 

на об’єктивній оцінці значних суджень, зроблених командою із завдання, і висновків, 

досягнутих на їх основі. 

МСУЯ 2 розширює обсяг завдань, що підлягають перевірці ЯЗ; посилює критерії 

відповідності особи, яка буде призначена відповідальною за перевірку ЯЗ; розширює 

обов’язки відповідального за перевірку ЯЗ щодо ефективності (включно з характером, 



 

 

часом і обсягом процедур) і документування перевірки. 

Перевірці ЯЗ підлягають завдання з аудиту фінансової звітності компаній, 

зареєстрованих на біржі; завдання з аудиту або інші завдання, для яких перевірка якості 

завдання вимагається законом або нормативними актами; завдання з аудиту або інші 

завдання, щодо яких фірма визначає, що перевірка якості завдання є належною дією у 

відповідь на один або декілька ризиків якості. 

МСУЯ 2 висуває поглиблені критерії відповідності для відповідального за перевірку ЯЗ: 

наявність компетентності і можливостей, включаючи достатність часу, а також 

відповідні повноваження для виконання перевірки ЯЗ; дотримання відповідних етичних 

вимог, у тому числі щодо загроз об'єктивності та незалежності; і дотримання положень 

законодавчих та нормативних актів, якщо такі є, які стосуються відповідності 

встановленим вимогам відповідального за перевірку якості завдання. 

Передбачено період охолодження тривалістю 2 роки або більше, якщо того вимагають 

відповідні етичні вимоги, перш ніж партнер із завдання зможе взяти на себе роль 

відповідального за перевірку ЯЗ. 

Дозволяється для перевірок ЯЗ залучати відповідно кваліфікованих зовнішніх осіб і 

використання помічників. 

Також стандарт визначає заходи, яких потрібно вжити якщо відповідальному за 

перевірку якості завдання стає відомо про обставини, які порушують його відповідність 

встановленим вимогам. 

Вимагається, щоб відповідальний за перевірку ЯЗ взяв на себе загальну відповідальність 

за виконання перевірки ЯЗ, за визначення характеру, строків та обсягу керівництва та 

нагляду за особами, які надають допомогу у проведенні перевірки, а також за перевірку 

їх роботи. 

Процедури перевірки мають виконуватись у відповідні моменти часу в ході виконання 

завдання і належним чином документуватись. Фірма повинна встановити політики або 

процедури, які вимагають, щоб відповідальний за перевірку якості завдання взяв на себе 

відповідальність за документування перевірки якості завдання і така документація має 

бути включена в документацію із завдання.  

МСА 220 (переглянутий) 

Переглянутий стандарт уточнює та посилює ключові елементи управління якістю на 

рівні завдання. Це досягається шляхом зосередження уваги на критично важливій ролі 

партнера із завдання в управлінні та досягненні якості аудиторського завдання та 

посилення важливості якості для всіх членів команди із завдання. 

Зміни спрямовані на заохочення проактивного управління якістю на рівні завдання; 

забезпечення придатності вимог в широкому діапазоні обставин і в складному 

середовищі, а також на підвищення важливості професійного скептицизму та 

вдосконалення документування суджень аудитора. 

МСА 220 (переглянутий) розглядає конкретні обов'язки аудитора щодо управління 

якістю на рівні завдання для аудиту фінансової звітності, а також пов'язані з цим 



 

 

обов'язки партнера із завдання. 

 

Управління і досягнення якості на рівні завдання: Загальна відповідальність партнера із 

завдання щодо управління та досягнення якості завдання демонструється достатньою та 

належною залученістю протягом усього завдання з аудиту. Партнер із завдання 

відповідає за управління та досягнення якості на рівні завдання. Він несе 

відповідальність за визначення характеру, часу та обсягу керівництва, нагляду та 

перевірки з урахуванням обставин завдання. Партнер із завдання повинен впевнитись в 

тому, що його участь протягом часу завдання була достатньою та належною, щоб 

забезпечити основу для прийняття загальної відповідальності. 

Команда із завдання: У відповідь на відмінності та зміни у структурах груп із завдання 

до МСА 220 були внесені зміни у визначення команди із завдання. Відтепер команда із 

завдання - це усі партнери та працівники, які виконують завдання з аудиту, та будь-які 

особи, які виконують процедури із завдання, виключаючи зовнішнього експерта з 

аудиту та внутрішніх аудиторів, які надають безпосередню допомогу у виконанні 

завдання. Зміни у визначенні визнають, що, незалежно від того, де знаходяться особи 

або як вони пов’язані з фірмою, якщо особа виконує аудиторські процедури, вона або 

вони повинні отримати належне керівництво та нагляд, а робота має перевірятися 

відповідно до МСА 220 (Переглянутого).  

 

Зазвичай команда із завдання може залежати від політики або процедур фірми, за 

винятком випадків, якщо (i) розуміння або практичний досвід команди із завдання 

вказують на те, що політика або процедури фірми не будуть ефективно враховувати 

характер і обставини завдання, або (ii) інформація надана фірмою або іншими 

сторонами про ефективність такої політики або процедур, свідчить про зворотне. Такий 

підхід дозволяє уникнути ризику того, що команда із завдання сліпо покладатиметься 

на систему управління якістю фірми. 

● Інформація, надана фірмою або іншими сторонами про ефективність такої політики 

або процедур, свідчить про зворотне (наприклад, інформація, надана в результаті 

моніторингової діяльності фірми, зовнішніх інспекцій або інших відповідних джерел, 

вказує на те, що політика або процедури фірми є неефективними). 

Роз’яснення відповідальності партнера із завдання: Формулювання «партнер із завдання 

несе відповідальність за...» використовується для тих вимог, згідно з якими партнеру із 

завдання дозволяється доручати розробку або виконання процедур, завдань або дій 

відповідним кваліфікованим членам команди із завдання або тим особам, що мають 

відповідний досвід. Що стосується інших вимог, МСА 220 (переглянутий) прямо 

передбачає, що вимогу або відповідальність повинен виконувати та нести партнер із 

завдання, крім того, партнер із завдання може отримувати інформацію від фірми або 

інших членів команди із завдання. Партнер із завдання повинен враховувати 

інформацію, отриману в процесі прийняття і продовження, під час планування та 

виконання завдання з аудиту. Вимоги та матеріали для застосування містять більш чіткі 

відомості про те, що саме має переглянути партнер із завдання, включаючи перелік 



 

 

прикладів суттєвих суджень щодо аудиторського завдання. 

МСА 220 (переглянутий) також інтегрує нові концепції управління якістю в МСУЯ 1 

«Управління якістю для фірм, що виконують аудити чи огляди фінансової звітності, або 

інші завдання з надання впевненості чи супутніх послуг», так що такі концепції можна 

застосовувати на рівні завдання. 

Професійний скептицизм - центральний принципом управління якістю. МСА 220 

(переглянутий) містить новий матеріал про важливість професійного скептицизму та 

професійного судження під час виконання аудиторських завдань. У пояснювальних 

матеріалах наведено приклади перешкод для професійного скептицизму, упередженості 

аудитора та заходів, яких може вжити команда із завдання. 

Ресурси: Партнер із завдання несе відповідальність за визначення, що команді із 

завдання своєчасно виділяються або надаються достатні і належні ресурси для 

виконання завдання, а також за вжиття відповідних заходів, якщо він визначає, що 

надані або доступні ресурси недостатні або недоречні в обставинах конкретного 

завдання з аудиту. 

Додаткові ресурси: 

Презентаційні матеріали заходів АПУ доступні на веб-сайті АПУ 

https://www.apu.com.ua 

Записи заходів, присвячених стандартам управління якістю на YouTube каналі АПУ 

https://www.youtube.com/@user-mc4hs5xr8m 

Ресурси МФБ та РМСАНВ: https://www.iaasb.org/focus-areas/quality-management 

 

 

Відмова від відповідальності: 

Матеріали, що містяться у цій публікації, не є офіційним тлумаченням чи роз’ясненням Міжнародних стандартів аудиту, та 

наводяться з інформаційною та довідковою метою. Аудиторська палата України не несе відповідальності за  збитки, 

заподіяні будь-якій особі, яка діяла або утримувалась від дій, спираючись на матеріали публікації, незалежно від того, чи 

завдано шкоди через недбальство або іншим чином. Якщо будуть внесені зміни до законодавства стосовно аудиту звітності, 

складеної в електронному форматі, це інформаційне повідомлення підлягає перегляду. 

 

https://www.apu.com.ua/
https://www.youtube.com/@user-mc4hs5xr8m
https://www.iaasb.org/focus-areas/quality-management

